

РОДИНЕ — ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ

ГОРОД ЛЮБЕРЦЫ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Весомый вклад внесли трудящиеся Люберецкого района в выполнение народнохозяйственного плана 1974-го, определяющего года девятой пятилетки. За год произведено промышленной продукции сверх плана на 19 миллионов рублей. 23 предприятия достигли темпов развития производства, запланированных на последний год пятилетки. Значительно возрос уровень производительности труда. Перевыполнены задания по выпуску сельскохозяйственных машин, сборного железобетона, ковровых и многих других изделий. Свыше трех тысяч передовиков и новаторов производства выполнили личные задания пятилетки.

С большой радостью восприняли люберчане постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования. Город Люберцы в числе 100 городов и городских районов признан победителем Всесоюзного соревнования. Он награждается переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и денежной премией.

Среди 752 коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских организаций победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании признан и коллектив фирмы по производству машин для заготовки сена (головное предприятие — Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского).

Трудящиеся района горячо поздравляют славных сельмашевцев с трудовой победой и высокой наградой Родины.

Все люберчане хорошо понимают, что признание нашего города победителем всенародного соревнования ко многому обязывает. Идет завершающий год пятилетки. И усилия горожан должны быть направлены к тому, чтобы с честью выполнить все поставленные перед ними задачи. С первых дней 1975 года на предприятиях начался ударный труд. И это дало замечательные результаты. Перевыполнен план реализации продукции и другие задания в январе.

Но следует иметь в виду, что работники индустрии должны повысить темпы производства. В соответствии с обязательствами ныне необходимо обеспечить прирост объема производства на 8,2 процента. Это ответственная задача. Руководители предприятий, партийные организации должны уже сейчас предпринимать меры, чтобы такие темпы удерживались ежемесячно, брать повышенную нагрузку с начала года.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

25 февраля с. г. созывается 11-я сессия (14-го созыва) Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах дальнейшего развития водопроводно-канализационного хозяйства в районе.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре.
3. Информация о ходе выполнения решения 8-й сессии Люберецкого городского Совета «О трудовых ресурсах на предприятиях и в организациях района и задачах их рационального использования».
4. Информация о работе исполкома горсовета между сессиями и о выполнении критических замечаний, предложений, высказанных депутатами на предыдущих сессиях горсовета.

Просьба свои замечания и предложения по этим вопросам направлять в исполком Люберецкого горсовета (Люберцы, Октябрьский пр., 150, комн. 25).

Исполком Люберецкого горсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 18 февраля 1975 г.

№ 28 (1034)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

С большой радостью узнали рабочие, инженеры, техники и служащие дважды орденосного завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского о награждении нашей фирмы переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение плана 1974 года. Наш коллектив действительно приложил много усилий, чтобы увеличить выпуск техники для тружеников села, с честью выполнить и перевыполнить государственный план.

Напомню, что и по итогам соревнования за 1973 год коллек-

тив предприятия был удостоен такой же награды. Сельмашевцы оправдали ее.

На славу поработали машиностроители в минувшем году. Сверх плана выпущено: запасных частей к сельхозмашинам на 800 тысяч рублей, узлов и деталей по кооперации — на 1,4 миллиона рублей, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 300 тысяч рублей, сельхозмашин — на 110 тысяч. Годовое задание завершено досрочно, 23 декабря.

В 1974 году коллектив завода начал осваивать выпуск высокопроизводительной роторной косилки КРН-2,1. Выпущено 5500 трехбрусных косилок, что в 1,7 раза больше выпуска 1973 года. Косилок-плющилок изготовлено в 2,1 раза больше, чем в предыдущем году.

Перед коллективом стоят новые задачи. На декабрьском (1974 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана должна стать глубоко внутренней потребностью каждого коммуниста, каждого труженика. Надо быстрее наращивать мощности по выпуску роторных косилок. Увеличилась программа по выпуску трехбрусных косилок с 5500 до 10 тысяч штук. В

сутки их надо славить 40 штук вместо 20, как было в прошлом году. Производство косилок-плющилок надо довести до 12 тысяч штук вместо 10,5 тысячи.

Нынче предстоит изготовить 200 штук новых косилок для обкашивания каналов и дамб. Жизнь требует обновления номенклатуры товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Заводу на 1975 год установлен рост производительности труда на уровне десяти процентов. Это значит, что весь прирост валовой продукции должен быть обеспечен без увеличения численности работающих.

Чтобы успешно выполнить эти задачи, необходимо лучше использовать оборудование, устранить недостатки в реконструкции цехов и участков, лучше оснастить производство новой техникой, смелее внедрять достижения технической мысли. В этом направлении и проводится сейчас работа.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ вдохновляет многотысячный коллектив сельмашевцев на новые трудовые свершения.

В. ЛИТВИН,
главный инженер завода
им. Ухтомского.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив орденосного совхоза «Белая Дача», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, в завершающем году пятилетки наметил для себя ответственные рубежи — продать государству 6350 тонн мяса, пятилетку завершить за четыре с половиной года.

— Как претворяются в жизнь взятые обязательства? — с таким вопросом мы обратились к главному зоотехнику, Герою Социалистического Труда Александру Марковичу Славину.

— Операторы откорма, специалисты совхоза стремятся полнее использовать внутренние резервы, повысить эффективность труда. Январский план наш коллектив выполнил на десять дней раньше срока. Государству продано 1270 тонн свинины, что на 175 тонн больше соответствующего периода прошлого года. А на 12 февраля поставлено уже 1847 тонн — на 926 тонн возросла продажа мяса против прошлого года.

— Кто из операторов зада-

ПЕРВЫЕ

ет сейчас тон в соревновании?

— В достигнутых успехах заслуга передовых мастеров откорма. Это кавалеры орденов Октябрьской Революции Анастасия Голованова и Трудового Красного Знамени Мария Петрова. Из года в год улучшает свои производственные достижения оператор Ольга Шустрова. Долгое время лидирует в соревновании бригада Александры Нефедовой.

— Александр Маркович, за счет чего передовикам удается обновлять свои рекорды?

— Наши маяки никогда не живут вчерашней славой, они всегда стремятся подняться еще на одну ступень выше. Большая любовь к своей профессии, к своему совхозу двигает людьми, заставляет их повышать свою деловую квалификацию, мастерство, добиваться лучших результатов. У нас действуют школы коммунистического труда. Совершенствование организации труда, трудовое соперничество, моральное и материальное стимулирование тоже входят в слабые участки передовиков.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Город Люберцы признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1974 год и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эту весть на строящийся 100-квартирный дом в районе «Вышей школы» принес Василий Манаенков. Он развернул газету, и с гордостью прочитал сообщение товарищам.

Коммунист, член партбюро СМУ-9, электросварщик В. Манаенков — отличный специалист. Он искусно налагает швы на стыки между металлическими конструкциями. Участвуя в монтаже системы отопления жилого дома, выполняет задания на 140—150 процентов. Василий награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». К высокой награде, которой удостоены Люберцы, он тоже причастен как один из лучших строителей.

М. КАЛИНИЧЕВ,
секретарь партбюро СМУ-9
треста «Союзгазпромстрой».

РАННИЕ ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, труженики закрытого грунта нашего района стремятся увеличить производство ранних овощей. Совхозы и колхозы района отправили вчера в торговую сеть свыше 40 тонн зеленого лука, сельдерея, петрушки, а всего с начала года продано государству более тысячи тонн ранних овощей.

Как и в прошлом году, деятельно участвуют в соревновании мастера теплиц совхозов имени Горького и «Белая Дача». Это благодаря их труду хозяйства продали государству свыше 600 тонн овощной продукции. Это значительно больше, чем у других.

Расширяется ассортимент овощной продукции. Совхозы «Марфино», имени Горького, имени Моссовета ведут сбор нового урожая огурцов.

А. СИДОРОВ.

ПОБЕДЫ

— Каким образом в вашем совхозе борются за повышение эффективности производства мяса?

— Повышения эффективности производства мы добиваемся путем перевода ферм на промышленную основу. Все основные трудовые процессы по уходу за животными в комплексе механизированы и автоматизированы. Это дает возможность с наименьшими затратами больше давать продукции. Я уже говорил о значении школ коммунистического труда. Там наши рабочие и работницы повышают свою квалификацию, овладевают прогрессивными методами труда, а также глубоко изучают экономику хозяйства. Знания помогают людям ориентироваться в решении поставленных задач, повышать эффективность своего труда.

Наш коллектив держит серьезный трудовой экзамен. В январе положено хорошее начало.

Беседу записал
А. МИХАЙЛОВ.

Сегодня на странице:

- ★ ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ — ДЕВИЗ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЕЙ
- ★ УЧАСТНИК ШТУРМА БЕРЛИНА
- ★ ЕЕ ФОТОГРАФИРУЮТ У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ
- ★ ШКОЛА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

...И за того парня

НА ТОМИЛИНСКОМ заводе полупроводниковых приборов первыми, кто принял в свои ряды солдат, павших смертью героев в минувшую войну, стали слесари Леонид Орлов и Александр Растегин. Орлов — секретарь комсомольской организации цеха. Растегин — его заместитель. Третью норму они выполняють за нашего земляка Героя Советского Союза Анатолия Липса.

Я спросила Сашу Растегина, почему именно они взяли на себя такие высокие обязательства?

— Норму я перевыполнял каждый месяц, — ответил Саша. — Но знал, если постараться, поднажать, смогу сделать еще больше. А тут приближающийся праздник Победы. Инициатива москвичей работать «За себя и за того парня». Все это вдохновило, удвоило мои силы.

Наш секретарь комитета ВЛКСМ Александр Добровицкий об этих славных ребятах говорит:

— Растегин и Орлов — лучшие из лучших, деловые ребята, горячие. Уже месяц прошел, как они работают за троих, норму выполняют на 160—170 процентов. В соревновании за звание «Чемпион пятилетки» заняли второе — третье места среди слесарей завода. Бригада Валерия Мозжухи-

на в составе Бориса Сергеева, Сергея Писчикова, Николая Корсунцева, Игоря Панкова, Алексея Марьина обязалась выполнять норму на 120 процентов. В бригаду они зачислили Героя Советского Союза Евгения Витальевича Михайлова, геройски погибшего в 1944 году.

Высокая требовательность к себе и взаимовыручка, ответственность за товарища, работающего рядом, и крепкая дружба — вот черты этого коллектива.

В доказательство этих слов Тania Евдокимова, секретарь комсомольской организации отдела, вспоминает такой случай:

— В прошлом месяце заболел один из членов бригады, и Валера Мозжухин, их бригадир, выполнил свыше двух норм.

По итогам работы за январь средняя выработка по бригаде составила 124 процента к заданию.

С каждым днем растут ряды молодых, которые трудятся «За того парня». Тания Просолупова и Вера Тихомирова выполняют норму за Сергея Тюленина, Александр Сухов и Николай Буянов — за Александра Матросова.

И ни у кого нет срывов, принятые обязательства все перевыполняют.

К. ЛАРЦЕВА,
член комитета ВЛКСМ завода.

УХОДИЛИ НА ФРОНТ КОМСОМОЛЬЦЫ...

ПУТЬ СОЛДАТА



ШЕЛ МАРТ 1942 г. Почти год полыхала война на нашей земле, а наш земляк Г. И. Дороев все еще ждал того часа, когда в Люберецком горвоенкомате сочтут нужным призвать его в действующую армию. Уже восемнадцать исполнилось, а повестки на фронт не было.

Наконец, Георгий после многочисленных просьб все-таки добился своего. И вскоре был зачислен курсантом школы артиллеристов.

Первое боевое крещение получил на Курской дуге, где уничтожил вместе со своим расчетом несколько вражеских танков.

Топкие болота встали на боевом пути нашего земляка при освобождении Белоруссии. Переправы по зыбким настилам, шатким кладям, на плоту, да еще с пушкой, которую надо тащить за собой, требовали огромного физического напряжения. Но командир орудия вместе с расчетом умело выполнял свой долг, метким огнем наносил врагу урон в живой силе и технике.

Комсомолец Г. Дороев

вместе с другими воинами своего подразделения вышел с боями к государственной границе СССР, освобождал Польшу, вступил на землю фашистской Германии, форсировал по пути множество рек и речушек, буквально кипящих от вражеских снарядов и мин. Принимал участие в штурме Берлина.

Орден Красной Звезды, четыре медали украшали грудь старшего сержанта Г. И. Дороева, когда по подразделениям с быстротой молнии разносилась весть о капитуляции фашистской Германии. Победа! Долгожданная победа! В этом слове переплелись все: непривычная тишина и всеобщее ликование, боль за тех, кто не дождал до светлого дня Победы, и радостное предвкушение скорой встречи с родными и близкими, с родными местами и земляками.

После демобилизации Георгий вернулся в родной город Люберцы, где сразу приступил к мирному труду. Без отрыва от производства окончил школу рабочей молодежи, защитил диплом в Люберецком техникуме сельхозмашиностроения. В 1968 году успешно закончил Всесоюзный заочный инженерно-строительный институт.

Работая в отделе механизации и автоматизации завода им. Ухтомского, коммунист Георгий Иосифович Дороев так же честно и добросовестно отдает себя работе, как и воевал на фронте. Его портрет красуется на заводской Доске почета. Это награда за примерный труд уже в мирное время, которое он сам завоевал в пламенные годы своей юности.

А. КЕРОВ,
инженер завода имени Ухтомского.

НА СНИМКЕ: Г. И. Дороев (1945 г.).

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 2 (13)

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Комсомольцы совхоза имени Моссовета, наметив на Всесоюзном комсомольском собрании конкретные мероприятия по достойной встрече 30-летия Великой Победы, успешно выполняют их. Прежде всего, добиваются хороших успехов в работе. Так, коллектив второго отделения, где половину всех тружеников составляет молодежь, в январе отправил государству продукции значительно больше намеченного.

Во всех отделениях по почину московских комсомольцев широко развернулось соревнование под девизом «За себя и за того парня». Здесь оформляются красочные стенды, посвященные 30-летию знаменательной даты.

Комсомольские активисты собирают материалы о рабочих совхоза — бывших фронтовиках. Намечен план проведения в молодежном общежитии лекций о лоберчаных-героях минувшей войны.

Р. ЕРШОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Будут ребята настоящими инженерами

С ОСТОЯЛИСЬ первые занятия в школе молодого инженера и молодого руководителя, созданной на Лыткаринском заводе оптического стекла. Наш внештатный корреспондент В. Ковалев встретился с председателем совета молодых специалистов завода Е. Марухленко и попросил ответить на ряд вопросов.

— Какова цель создания этой школы?

— Дальнейшее улучшение подготовки и повышение квалификации кадров на всех уровнях, помочь ребятам, пришедшим недавно с институтской скамьи, быстрее освоиться с избранной специальностью.

— Какие темы будут изучаться в школе?

— Самые разные и самые важные. У нас создано несколько секций: стекловарения и обработки стекла, оптических приборов и конструкторов. Таким разделением мы рассчитываем охватить все направления, по которым у нас на заводе работают молодые специалисты. И, конечно, все наши слушатели изучают экономику.

— Какова организация учебы ваших слушателей?

— Мы наметили прочесть им курс лекций по основным проблемам коллектива завода. Кроме того, каждому слушателю по месту работы будет дано практическое задание, которое ему следует выполнить в процессе обучения.

Обучение закончится отчетом о проделанной работе с последующей аттестацией. По результатам ее будут даны рекомендации руководителям цехов и отделов, в которых трудятся слушатели нашей школы. Есть уверенность, что все они станут умелыми командирами производства.

С БОЕВЫМ ЗАДОРНОМ

Хорошую инициативу проявили комсомольцы Дзержинского отделения милиции, которые призвали сослуживцев бороться за звание «Лучшее подразделение». И сами настойчиво стремятся к намеченной цели.

Комсомольская организация отделения, где секретарем бюро является участковый инспектор В. Панин, в завершающем году пятилетки добивается немалых успехов в работе.

Секретарь комсомольского бюро В. Панин сам служит добрым примером для других. На его участке раскрыты все преступления. Здесь проведен ряд бесед и докладов, инструктажей народных дружинников, целеустремленно ведется борьба с хулиганством, правонарушениями несовершеннолетних. Не отстают от своего вожака и остальные комсомольцы отделения. Все они работают с боевым задором.

А. ЯШКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ Люберецкого ОВД.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

18 февраля 1975 г.
2 стр. № 28 (11034)

ТЕКСТИЛЬНАЯ фабрика им. Октябрьской революции. Скольким девушкам она дала путевку в жизнь, определила их судьбу!

Передо мной одна из таких девушек, Наташа Клиноква. Среднего роста, стройная, светлые волосы аккуратно подобраны под косынку. Крутые завитки волос золотистым ореолом обрамляют лоб, в глазах веселые искорки. И вся она похожа на маленькую фею из сказки. Каждое движение рук, как взмах волшебной палочки: мгновение — и вот уже пустая катушка заменена катушкой с ровнищей, еще мгновение — и оборвавшаяся нить присучена. Движения рук девушки плавные и вместе с тем быстрые и уверенные.

Я прошу девушку рассказать о себе. Наташа немногословна. Приехала в 1971 году в школу ФЗУ из Рязанской области, где закончила десятилетку. В детстве мечтала о хорошей профессии, но никогда не ду-

мала, что станет прядильщицей.

Училась в группе, которую вела Нина Егоровна Колдашова, опытный специалист, хороший товарищ и наставник. Наташа следила за каждым движением ее рук, старалась не пропустить ни одного слова, в точности повторить все рабочие приемы. И результаты не

НЕУГОМОННАЯ

замедлили сказаться.

Наташа вышла победителем соревнования молодых прядильщиц за 1974 год, выполнив норму на 113,8 процента. Сверх плана выпустила 5.030 кг пряжи, из которой изготовлено 50 тысяч метров штапельных тканей. Наташа завоевала право быть сфотографированной у знамени Победы. А недавно на вечере трудовой славы ее наградили транзистором.

Мастер прядильного цеха

Л. Е. Гришина так отвечает о Наташе:

— Сильная работница! А такую похвалу от мастера не часто можно услышать. Сейчас Наташа сама передает свой опыт другим. Ее подшефная Люба Гусева, недавняя выпускница школы ФЗУ, выполняет норму выработки на 109,7 процента.

Наташа и активная общественница. В этом году молодежь 2-й смены прядильного производства избрала ее заместителем секретаря комсомольской организации. И эти обязанности девушка выполняет добросовестно.

Клиноква и отличная спортсменка. Сама принимает участие во всех спортивных мероприятиях и увлекает за собой своих подруг.

Таких славных девушек, как Наташа Клиноква, у нас на фабрике много.

И. ГРИШИНА,
табельщица фабрики.

ПОБЕДИЛИ ВОЛЯ И МАСТЕРСТВО

В Егорьевске состоялись финальные соревнования на первенство отраслевого совета ДСО «Труд» по лыжным гонкам. На дистанции 5 км среди женщин первое и второе места заняли наши спортсменки Г. Гаврикова и Е. Королева. Первенствовали наши девушки в эстафете 3х5 км, а

наши мужчины в эстафете были четвертыми.

В итоге наши спортсмены завоевали третье место.

В. ШПОЛЬСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Обстрой» № 2.



До предела заполнен короткий зимний день у механизаторов Жилинского отделения госплемзавода «Петровское». Одна из главных забот — удобрить поля, отведенные под картофель, кукурузу, свеклу. С раннего утра и до темна одна за другой движутся туда машины, груженные орга-

ной. За рулем одной из них — П. С. Батищев. Не первый год механизатор участвует в вывозке удобрений. И каждый раз, когда он выезжает на поля и видит их просторы, Петр Степанович Батищев испытывает чувство радости. В эти дни механизатор выполняет сменные за-

дания на 150—160 процентов. За последние дни в отделении вывезено свыше 8 тысяч тонн органических удобрений на поля. НА СНИМКАХ: (слева) П. С. Батищев, (справа) момент вывозки удобрений. Текст и фото Н. Прохнера.



ИНДУСТРИЯ—СЕЛУ

Принятые в 1974 году Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановления «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» и «О комплексном развитии сельского хозяйства Московской области в 1976—1980 годах» направлены на дальнейшее повышение уровня жизни советского народа. Успешное претворение их в жизнь зависит прежде всего от самоотверженного труда населения, проживающего на этом огромном географическом пространстве. Наш завод, отнюдь не сельскохозяйственный, тоже вносит свою лепту в выполнение этой программы. Расскажу более подробно, как рабочие и инженеры Малаховского экспериментального завода помогают селу.

Много лет уже нити дружбы связывают заводские цехи с бригадами колхоза имени Ленина. Каждую весну рабочие отправляются в подшефное хозяйство и помогают в проведении посевных работ. Помощь не от случая к случаю, а систематическая, планомерная. Заводчане трудятся бок о бок с колхозниками до окончания сбора урожая. В течение лета заготавливают корма для животноводства.

В начале девятой пятилетки характер шефства заметно изменился. Мы стали не только сеять, полоть и собирать урожай, но помогать колхозу в наращивании его индустриальной мощи.

Постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР коснулись нашего завода непосредственно. В 1974 году вклад, внесенный коллективом рабочих и инженерно-техническим персо-

налом в дело укрепления колхозов и совхозов, значительно возрос. Теперь шефство началось прямо в цехах, у станков, а то и на листе ватмана.

Наши конструкторы разработали не типичные для завода механизмы и детали, которые, пройдя производственную стадию, заняли свое место в животноводческих помещениях и на других участках колхозов и совхозов. Из цехов вышло большое количество запасных частей для уборочных машин,

ПО ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

в частности, для картофельных комбайнов. Механизмы поворота троса, изготовленные у нас, несут службу в современных автоматизированных птичниках района.

Почетным было задание изготовить установки для брикетирования кормовых смесей. Над установками работали многие предприятия области, но окончательную доводку они получили в цехах МЭЗа. Пять установок намечалось собрать к 15 мая 1974 года, но рабочие решили сделать это раньше. Запевалями выступили коммунисты. По инициативе парткома была организована партийно-комсомольская бригада во главе с коммунистом В. Можаяевым, которая сама продемонстрировала собранность в работе и вдохновляла других. 20 апреля, в день коммунистического субботника, все пять машин были готовы к отправке в колхозы и совхозы Подмосковья.

Установка для брикетирования кормовых смесей воплощает в себе новейшие технические разработки. В ней нашли также отражение достижения современной биохимии. Измельченное и спрессованное после добавления витаминной муки сено, как утверждают специалисты, приобретает ценнейшие питательные свойства и, что немаловажно, долго сохраняется и удобно для транспортировки.

Многое мы должны сделать для колхозов и совхозов района в текущем году: помочь колхозу имени Ленина соорудить навес для хранения сельскохозяйственной техники и склад горюче-смазочных материалов. Там же оборудуем ремонтную мастерскую. Предстоит механизировать процессы кормораздачи и навозоудаления в телятниках. Будем помогать также совхозу «Белая Дача» и фирме «Весна».

Большая ответственность ложится на отдел главного механика завода, руководимый коммунистом О. Черемухиным. Рабочие ОГМ оснащают механизмами животноводческие помещения. Кропотливую работу выполняют конструкторы В. Голубцов, М. Мацацкий и Р. Плисова. Далеко не просто привязать проекты транспортеров и других технических установок к действующим телятникам и коровникам. Но они находят пути решения проблемы.

Коллектив завода вносит конкретный вклад в развитие нечерноземной зоны. Рабочие и инженерный состав готовы и дальше развивать помощь труженикам полей и ферм.

И. ЛАКТИОНОВ,
директор Малаховского экспериментального завода.

АТЕЛЬЕ № 15, что в поселке Калининна, весной отметит свое двухлетие. Только двухлетие. Но многие люберечане хорошо его знают, обращаются сюда за услугами и с удовольствием носят спитую здесь одежду. А пьют в этом ателье женские и мужские пальто, костюмы, брюки.

Вот две записки из книги отзывов и предложений: «...Мне отлично шили костюм к свадьбе. Особенно хочется поблагодарить закройщицу Л. Ф. Парамонову», — пишет Гуляев из Лыткарина. «Большое спасибо В. Воиотинову за костюм», — записал в книге отзывов люберечанин Сидоренко.

Эти отзывы говорят о том, что ателье не случайно относится к разряду первой категории. Здесь трудятся мастера высокой квалификации. Они работают быстро и хорошо. Брючница Г. П. Киселькова свой годовой план выполнила в июле. Еще пять человек выполнили годовой план в октябре. Среди них Н. И. Лонина, Л. В. Осипова и другие специалисты.

В несколько рядов стоят швейные машины. За одной из них — Галина Петровна Киселькова. Быстро спорится дело в ее руках. Она задает тон в работе всей бригады. Сейчас здесь четыре человека, а норму выполняют за пять-шесть — одна в декретном отпуске. Отличный это коллектив — люди работающие, дружные. В бригаде работает молодая девушка. Когда она пришла в коллектив, опыта у нее не было, и она не успевала делать свою операцию. Тогда члены бригады решили выполнять ее норму. Такое отношение товарищей помогло ей быстро подтянуться, и сейчас у молодой работницы все спорится.

Двадцать лет работает в сфере обслуживания Анна Федоровна Начинкина. Она шьет

МАСТЕРА

мужское пальто и заслужила Почетные грамоты и благодарности от Люберецкой швейной фабрики и многочисленных заказчиков.

Мастера заботятся о своей смене. Девять выпускниц Люберецкого филиала Голицынского учебного комбината полугода осваивали в ателье тонкости портняжного искусства. Их учили А. И. Шаронова, Т. М. Улатова, Н. П. Подсекалова. У Вали Ивановой — экзамен, надо шить костюм — пиджак и брюки. С заданием девушка справилась отлично. Экзаменационная комиссия присвоила Вале четвертый разряд. Ей предложили остаться работать в ателье. Профессию Валя любит, но она понимает, чтобы стать хорошим мастером, нужен упорный труд, нужно еще многому учиться у старших.

В ателье есть свои воспитанницы: И. В. Сорокина, Е. М. Жданова. Они работают на уровне мастеров.

Заведует коллективом Л. С. Хрусталева. Она рассказывает о людях, о том, как они работают. В прошлом году план был перевыполнен, и сейчас, с начала года, взят хороший трудовой темп.

М. ЯРЭМА,
(Наш внешт. корр.)

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

Житель пос. Коренево **И. Бычков** сообщил в редакцию о том, что в связи с началом строительства в поселке нового жилого дома, улица Крупской оказалась сильно разбитой, и в период весенней распутицы и осеннего ненастья по ней ни пройти, ни проехать. Имеющиеся в поселке два телефона-автомата нередко выходят из строя.

Копия письма была направлена председателю исполкома Красковского поссовета **Н. В. Русановой**. Вот что она ответила:

«Факты, указанные в письме **И. Бычкова**, имеют место. В ближайшее время будут приняты меры к приведению в порядок улицы Крупской. Существующие колодцы решено отремонтировать. По окончании строительства Красковской больницы намечается открыть пункт «скорой помощи» в пос. Красково, что позволит улучшить медицинское обслуживание и жителей пос. Коренево.

В случае же выхода из строя телефонов-автоматов необходимо сразу же сообщать в поселковый Совет или в районный узел связи, которые примут нужные меры».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

18 февраля 1975 г.
№ 28 (11034) 3-й стр.

ПЛОДОВООЩНЫЕ БАЗЫ НУЖДАЮТСЯ В ПОМОЩИ

НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ ХРАНЕНИЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Овощи и картофель всегда в ходу. Но всегда ли они бывают в магазинах нашего города? Чего греха таить, случаются перебои. Почему? Разве на плодоовощных базах уже истощились их запасы? Оказывается нет, все в порядке: капусты, моркови, свеклы достаточно. Но тревога о другом — о состоянии хранения овощей и картофеля на базах.

Недавно инспекция по контролю при исполкоме Люберецкого горсовета проводила очередную проверку баз, интересовалась, как выполняется решение горсовета о состоянии хранения овощей и картофеля в заготовительных и торгующих организациях района.

...Плодовоовощная база горпищеторга. Прежде чем поставить в торговлю овощи и картофель, их надо перебрать, за-

тарить. Но на самой базе не хватает рабочей силы. Только одних кочанов капусты предстоит зачистить свыше 600 тонн. А еще надо перебрать картофель. И его немалое количество. Решением исполкома горсовета отдельные предприятия обязывались выделять на плодоовощную базу своих людей. Но вместо 66 человек сюда приходят только 30. И, как правило, они работают по 4 часа, а потом самовольно уходят домой.

Так вели себя, например, работники из института горного дела, комбината ВИНТИ, ряда предприятий Тураева и Лыткарина. А вот институт повышения квалификации должен выделять пять человек, но оттуда ни одного человека на базу так и не было.

Нельзя мириться с безответ-

ственным, несерьезным отношением к выполнению решения горисполкома. На предприятиях должен быть установлен контроль: все ли выделенные люди бывают на базе и сколько времени они там работают. Зарплату они получают ведь за полный рабочий день.

Согласно решению исполкома ряд предприятий в целях своевременной доставки овощей и картофеля должен выделять автотранспорт. Но на деле выглядит все по-другому. Так, Центротранстрой (директор Арсеньев Н. И.) должен на базу отправлять 4 автомашины, но ни одна из них сюда не прибыла ни разу.

Плохому примеру подражают и другие. Автобаза ХОЗУ угольной промышленности (директор Слезов Л. И.) вместо четырех автомашин выделяет

только одну—две.

Все это отрицательно сказывается на обеспечении населения картофелем и овощами.

Побольше овощей следуют завозить предприятиям общественного питания. Ведь не секрет, в столовых, буфетах очень редко встретишь в меню овощные блюда. Овощных гарниров, салатов, винегретов бывает очень мало. На это недоброжелательное отношение к овощным блюдам трест, столовых должен указать руководителям столовых.

С сохранностью овощей и картофеля на базах города по-прежнему неблагополучно. И это критическое положение надо срочно поправить работникам плодоовощных баз вместе с шефами.

А. АЛЕКСЕЕВ,
председатель инспекции по контролю при Люберецком горсовете.

ЧАРУЮЩИЕ КРАСКИ

«Все предельно просто, что изображено и как изображено. Утонченная прелесть акварельной техники доведена до такого совершенства, что вы просто не замечаете, чем и как это сделано. Едва только вы остановитесь перед тем или другим пейзажем, как исчезают рамки и вы уже лицом к лицу с душой этого удивительного художника, с душой чистой и непосредственной, как у ребенка, с такой любовью к людям, к их немудрым жилищам, к их простой жизни, к родной земле, к небесам Отчизны, к рекам и родникам ее...» — записывает в своем дневнике художник Аркадий Пластов после посещения им в Центральном доме журналиста выставки своего учителя и друга Дмитрия Ивановича Архангельского в 1955 году.

В течение почти семидесяти лет с момента первой выставки картин Архангельского его творчество пленяет ценителей изобразительного искусства, рождает все новых поклонников. Он родом из Симбирска. Многие творения его посвящены местам, которые дороги не только ему, но и сердцам миллионов людей Земли, — родине Ленина. Вы смотрите акварели Дмитрия Ивановича, и видите Симбирск таким, каким он был, когда по его улицам ходил Володя Ульянов.

И вот новая экспозиция акварелей художника Архангельского в Москве. Выставочные залы Союза художников РСФСР на улице Усиевича озаарились волшебными красками. Далеко не все произведения Дмитрия Ивановича здесь представлены, но самое ценное, что написано им за семьдесят лет творческой деятельности, смогут увидеть посетители.

Тридцать пять лет, как художник поселился в Подмосковье. Лучшие картины созданы им в этот период.

Вы покидаете выставку, уносите радость в сердце, с желанием творить добро людям.

М. ГРИГОРЬЕВ.

О МЕРАХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ БЕШЕНСТВА ЖИВОТНЫХ

Для предупреждения возникновения бешенства среди животных исполком Московского областного Совета депутатов трудящихся решил:

Обязать организации и учреждения, предприятия, колхозы, совхозы, охотничьи хозяйства, а также отдельных граждан перерегистрировать и представлять для прививок с 1 апреля по 1 мая ежегодно всех имеющих собак и при необходимости кошек.

Регистрация собак производится: в городах — коммунальными отделами, в рабочих и дачных поселках, а также в сельских населенных пунктах — поселковыми и сельскими Советами через ветеринарно-участковую сеть и райветлечебницы.

На собак, прошедших регистрацию и привитых против бешенства, владельцам выдают специальные номерные знаки и удостоверения. Номерной знак должен быть прикреплен к ошейнику собаки.

Возложить на ветеринарные учреждения городов и районов и ветеринарную службу совхозов и колхозов проведение прививок против бешенства собакам и кошкам.

Организацию и контроль за проведением профилактических прививок животным против бешенства возложить на главных ветеринарных врачей районов.

Собаки, независимо от их породы и назначения, находящиеся (даже с ошейником, жетонами и в намордниках) без владельцев на улицах, рынках, в скверах, садах, парках, бульварах, пляжах, в городском

транспорте и т. д. и бродячие кошки считаются бродячими и подлежат отлову.

Животные, вторично покушавшие людей, вследствие несоблюдения владельцами правил их содержания, подлежат изъятию.

Отлов и уничтожение бродячих собак и кошек на территории совхозов и колхозов проводить силами и средствами этих хозяйств. Ответственность за своевременное и систематическое проведение отлова бродячих животных возложить на руководителей этих хозяйств.

Привлекать к отлову бродячих собак и кошек общества охотников.

Обязать исполкомы райгоссоветов организовать бригады по отлову бродячих животных.

Обязать организации, учреждения, предприятия и отдельных граждан, имеющих собак, соблюдать следующие правила:

а) содержать собак только на изолированной территории (хорошо огороженных дворах и участках) или на привязи. Допускается содержание собак в отдельных квартирах, занятых одной семьей, при условии соблюдения правил санитарии и гигиены, а в квартирах, занятых несколькими семьями, только при согласии всех проживающих;

б) не допускать загрязнения собаками мест общего пользования, в связи с чем производить выгул собак на пустырях и в местах, отведенных жилищно-эксплуатационными конторами или исполкомами сель-

ских, поселковых, районных, городских Советов депутатов трудящихся;

в) выводить собак из жилых и изолированных помещений и территорий в общие дворы или на улицу только на коротком поводке и в наморднике;

г) содержать диких и домашних животных в зооуголках дошкольных детских учреждений и школ только с разрешения ветеринарной службы. Детские дома, лесные школы, детские сады и ясли, лечебные учреждения могут содержать только сторожевых собак на привязи в условиях, исключающих возможность общения с ними;

д) вновь приобретенных или привезенных из другого населенного пункта животных регистрировать в течение 5 дней и по показаниям проводить прививки против бешенства;

е) о заболевании или падеже собаки или кошки немедленно сообщить в ветеринарные учреждения, а в случаях укуса собакой или кошкой людей и животных — в медицинские, ветеринарные учреждения;

ж) по указанию ветеринарной службы представлять собак и кошек для обследования и проведения прививок против бешенства;

з) немедленно доставлять в ветеринарные лечебные учреждения для осмотра и наблюдения в течение 10 дней собак, кошек и др. животных, покушавших людей или животных. Результаты наблюдения в

письменном виде сообщать медицинскому учреждению, в котором прививают пострадавшего человека;

и) производить продажу, покупку, а также перевозку собак в другие населенные пункты всеми видами транспорта только при наличии ветеринарного свидетельства с отметкой в нем о проведенной прививке против бешенства не ранее, чем за 12 месяцев и не позднее, чем за 30 дней до вывоза.

Обязать работников жилищно-эксплуатационных контор (правлений жилищно-строительных кооперативов), комендантов и управляющих домами установить строгий контроль за соблюдением правил содержания домашних животных, своевременной регистрацией и перерегистрацией их гражданами и своевременно сообщать органам милиции и коммунального хозяйства о выявленных нарушениях.

Обязать Московское областное управление внутренних дел обеспечить через районные и городские отделы милиции строгий контроль за выполнением правил содержания собак, установленных настоящим решением, а граждан, нарушающих настоящее решение, привлекать к административной ответственности на основании решения Московского областного Совета депутатов трудящихся от 28 июня 1973 года.

Обязать исполкомы районных и городских Советов опубликовать настоящее решение в местной печати.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО



Ленинград. В объединении «Светлана» создана миниатюрная электронная клавишная вычислительная машина «Электроника СЗ-15».

От своих предшественниц она отличается тем, что при существенно уменьшенных габаритах наряду с простыми арифметическими действиями производит сложнейшие алгебраические и тригонометрические вычисления.

Фотохроника ТАСС.

Грипп не застал врасплох

Как только коллектив Дзержинской больницы узнал о наступлении эпидемии гриппа, было принято решение временно организовать специальное отделение на 75 коек. Борьбу с тяжелым инфекционным заболеванием возглавила заведующая отделением Ю. Ляхович. Все, кто сюда

поступал, прошли рекомендованный специалистами курс лечения.

Немало пришлось хлопотать лечащему врачу Г. Грибако, медсестрам Е. Петровой и Л. Вязанкиной, пока они поставили на ноги своих пациентов. Сейчас грипп сдает свои позиции. **Е. ИЗМАЙЛОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
10.00 А. Твардовский — «Василий Теркин». Фильм-спектакль.
14.00 Программа передач.
14.05 Премьера документального фильма. «Республика моя, Казахстан».
15.05 «Мы знакомимся с природой».
15.30 «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Сталинградская битва».
16.00 Программа документальных фильмов.
17.00 ЦТ. «Композиторы — детям».
17.30 В эфире — «Молодость».
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. «Загадки и отгадки».
18.30 «Человек и закон».
19.00 ЦТ. Концерт.
19.45 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Дом для Серафима».
21.00 «Время».
21.30 «Молодые голоса».
22.40 Открытый чемпионат СССР по легкой атлетике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.
18.30 ЦТ. Для детей. «Умелые руки».
19.00 «Москва».
19.30 «Машинный двор». Телефильм.
19.45 «Здоровье».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Служу Советскому Союзу!».
21.30 ЦТ. «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 2-я серия.
«Пришлые люди».
22.40 «Справочное бюро».
22.55 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 Программа передач.
19.40 ЦТ. Телетеатр миниатюр.
«Тринадцать стульев».
20.30 «По вашим просьбам». Концерт.
21.00 «Поэзия».
21.30 «На улице Неждановой».
22.25 Программа передач.

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 В эфире — «Молодость».
10.00 «Дом для Серафима». Художественный фильм.
11.15 ЦТ. Концерт.
13.55 Программа передач.
14.00 Премьера телефильма. «Здравствуй, завтра!».
14.30 «М. Ю. Лермонтов — Герой нашего времени».
15.30 ЦТ. Фильм — детям. «Пятёрка отважных». Фильм.
16.45 «БAM — трагедия мужества».
17.00 «Наука сегодня».
17.30 «Сильные, смелые, ловкие».
18.00 Новости.
18.15 Для детей. «Зачем кораблю паруса».
18.25 «Подвиг Новороссийска». Телефильм.
19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья советов».
21.45 «Время».
22.15 ЦТ. «О балете».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Программа передач.
18.35 ЦТ. Для школьников. «Песни нашего сердца».
19.00 «Москва».
19.30. Программа документальных фильмов.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Подмосковье».
21.00 «Вечера советской музыки».
21.35 Реклама.
21.45 Открытый чемпионат СССР по легкой атлетике.
22.15 ЦТ. «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 3-я серия.
«Горькое счастье».
22.25 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.05 «Музыкальная эстафета». «То вариш песня».
19.50 ЦТ. И. Друцэ — «Птицы нашей молодости». Фильм-спектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» (2серия) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ» — 11, 13, 17, 21 ч.; «ПОГОНЯ» (2 серия) — 14.30; творческая встреча с артисткой театра и кино Ларисой Голубкиной — 18.45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» (2 серия) — 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!» — 17.15, 19 ч.

В МАЛАХОСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

АТК-19 ТРЕСТА «МОСОБЛСТРОЙТРАНС»

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари 4 и 5-го разрядов для работы в гг. Люберцы и Лыткарино, слесари в ОГМ, автоэлектрики 4 и 5-го разр., смазчики, мойщики, подсобные рабочие, кладовщик, аккумуляторщик, кузнец, разнорабочие.

АТК-19 объявляет прием на курсы шоферов 3-го класса. Срок обучения 5 месяцев.

Обращаться: Тураево, АТК-19, отдел кадров.

3-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 13 23 февраля будет проводиться выставка-продажа транзисторных радиоприемников. Приглашаем посетить нашу выставку-продажу.

Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Митрофанова, 14. Проезд авт. № 6 от ст. Люберцы до ост. «Красная Горка». Промторг.

В ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ № 1

21 февраля с 11 часов до 15 часов будет производиться слухопротезирование.

Нуждающимся в протезировании нужно иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение или справку ВТЭК.

Адрес: Октябрьский проспект, 116.

Администрация.
1-1



наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, «л. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-16880

Объем 1 п. л.

Тир. 20300 Зак. 802